

# 2021 东山夏日兴趣班感想

-----毛丽媛

2021.08.07

8月6日，随着结营游戏的结束，我们2021年东山力行图书馆夏日兴趣班活动也完美收官了。这是我连续第三年参加东山图书馆的夏日兴趣班活动了。每年的地方都是东山力行图书馆，但收获每一年都不一样。

首先，今年我在东山力行图书馆的夏日兴趣班活动中，除了再次与之前的老朋友们相遇以外，还认识了新朋友。一个是比我大几年，但却永远有着一颗童心的为好姐姐。在她身上，我看到了孩子般单纯的快乐。还有就是腹有诗书气自华的黄老师。就这样，我们新老朋友一起商讨如何确定课程内容，如何分配工作等问题。我们在一起相处得很开心。

在认识到新的教师朋友的同时，本次的活动中，小朋友们的表现也让我非常地意外。课堂上，我采用了歌曲与游戏相结合教单词的方法，小班的小朋友表现得很积极活跃。但是，对于大班（初中以上）的英语教学，我却失去了方向，她们没有了小班孩子的天真活泼，也可能是性格与兴趣以及自己教学方法技能的问题，在英语课堂上，他们略显文静，娇羞。我想这在以后的学习中也值得自己反思，要如何去激起大班同学的学习兴趣。然而，课堂以外同学们的一些行为表现让我很惊喜。

3号下午1点30分上课的时候，我正准备去教室监督她们做暑假作业，这时小班的一位同学过来叫我进去看黑板上的字。我原本以为是什么恶作剧，进去一看，没想到她们把我和为好姐姐以她们理解的模样画在了黑板上，还写了“老师您辛苦了”这样的字。虽然她们只是一二三年级，但在那瞬间，我觉得她们真的比我想象中懂事，知道感恩！



同样是3号，下午4点放学的时候，我在走去大厅的路上，路过洗手的那个地方，我看到了一个应该是还没有上学的小朋友，手里拿着一把比她还高大半截的扫把在扫地上掉落的树叶。只见她娴熟地就把一堆扫好的树叶扫进垃圾铲里，然后倒到垃圾桶里。我不经地去想象一下，其他的城市里的孩子像她这么大的时候会扫地了吗？对于现在娇生惯养的城市孩子而言，应该还没会吧！



小孩子表现出来的行为举止与其所处的环境是息息相关的。图书馆里的孩子之所以可以表现出如此让我惊喜的行为，都与图书馆的设立，以及图书馆阿姨们的言传身教密切相关吧！

快乐的时光总是很短暂，2021年为期5天的东山力行图书馆夏日兴趣班活动结束了。第三年参加这个活动，这三年里，我看着图书馆的小朋友们从小班升到了中班，从中班升到了大班。我见证了东山图书馆小朋友们的成长，体会到了图书馆对东山小朋友们的意义，同时图书馆也见证了我的成长。最后，我希望承载着东山孩子们希望的力行图书馆能越来越好，可以见证以及陪伴更多东山小朋友的成长！

